

EL NOTICIERO CADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Viernes 26 de Septiembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero

Teléfono, núm. 512

Núm. 1.822

Fibras de guasa

Traje, 50 pesetas

(Para EL NOTICIERO CADITANO)

Isidoro, un buen hombre pueblerino, que aunque culto a su modo, quierio decir no analíabeto ni de áspera conversación, llevaba en varias de sus actitudes la sintetización de su rústico lugar, fué a la Corte, creido, tan ingenuamente cual un corderillo en manos del matarife, en que su hijo Paco estaba haciendo el servicio en capital no tan mercedora como elegida de cosas que a la sazón callo, so pena de que algún guindalero me arroja por el Viaducto, sobre la calle de Segovia, ascendiendo por la de Bailén, etc., etc.

Paco, un mozo de construcción clópea, de físico infantil y corazón de oro, había, en efecto estado en Madrid, cumpliendo su deber de soldado, pero hacía cuatro meses lo habían destinado a un cierto punto de África, donde tal vez los chacales le habían tomado por su igual presa.

E bueno de Isidoro, que por primera vez pisaba el suelo castellano, se plantó en la Plaza de Neptuno, y que si quieras! no había quien lo moviera de allí.

Por fin, el cruce de carruajes se hizo más claro, y a pasos de «moto» nuestro acobardado hombre se trasladó a la calle de Alcalá.

Paseó de lo lindo. Llegó la noche, y desconfiando de cuantos hospedajes se le presentaban, decidió pasar la noche en un banco de la calle de la Princesa, a donde perdió, le llevaron sus pies.

A la mañana siguiente le ofrecieron un magnífico desayuno en el hotel al aire libre. Le habían robado la cartera don 1.000 pesetas, y hasta una alforja y una pipa de vino de Chiclana.

Isidoro sintió una media conmoción y quedó un momento paralítico, pero volviendo en sí, y rodeado de gente, empezó a contar con grandes gritos, esos que se producían en la Estación del Norte, lo que le había ocurrido.

Todos le consolaron, unos con lástima, y con pitorreo otros, le dejaron más solo que a la Cibeles en una noche glacial.

¡Y había que ver a Isidoro!...

Llorando, caminaba en dirección a la Puerta del Sol, donde en una tienda de tejidos hizo parada. Quedó embobado ante una vitrina, y leyendo en un cartón colocado sobre una pieza de tela:

«Traje, 50 pesetas»

Dijo compungidísimo: Pues yo «traje mil», y me las han quitado.

VILA VALENCIA.

Madrid, 29-9-24.

El mayor surtido,
Los mejores calzados,
Los precios más reducidos,
Observe que son los de esta casa
Usted será nuestro cliente
Visítanos y lo comprobará; y por
Refundido que sea su gusto.
Encontrará lo que desea.

Plaza de Castellar CÁDIZ

La Fábrica de Espejos

Siempre hemos sostenido que en las pequeñas y medianas industrias, estribaba la salvación de Cádiz en el sentido económico, pues, que en ellas, con preferencia a las grandes industrias, se encierra el porvenir gaditano. Es decir, que según nuestro modo de ver, es mucho mejor el funcionamiento de 100 industrias con 10 operarios cada una, que una con mil. Y esta preferencia tiene su principal razón de ser en los ejemplo, por desgracia, lamentables, que todos hemos podido apreciar con los astilleros, azucarera, etc. etc. que en lo mejor y más brillante de su vida y desarrollo, casi han quedado parados, en tanto que esas fábricas pequeñas, que hay numerosas personas que no conocen, y muchas que hasta ignoran la existencia de ellas, modestas, silenciosas y permanente, prosiguen su marcha y viven y prosperan. Hay ya en Cádiz varias industrias de dicha clase.

Una de las mas recientes, a la que hoy vamos a referirnos, es la fábrica de espejo, instalada por el conocido industrial Sr. Corripio. Con ánimos de gigante, luchando contra toda clase de obstáculos y aun malevolencias, que ha vencido con tenacidad y perseverancia dignas de un benedictino, instaló la fábrica y esta funciona ya y surte de hermosos espejos a cuantos le han hecho encargos ayudando así indirectamente la meritaria labor que suponen iniciativas que solo elogios merecen.

Es vulgarísimo el pensamiento de que el que instala una industria antes que a otra cosa tiene a obtener ganancias. Aparte de que esto es tan natural que parece increíble que haya quien lo repita con ironía o maldad, que se han detenido los que tal piensan en apreciar, siquiera un momento, el

sacrificio y la fe que representa la implantación de industrias cuyo porvenir solo a Dios es dado conocer. Porque los mejores cálculos fallan, las cuentas no saltan muchas veces y estos motivos son los que realizan más la fe del neoindustrial o el sacrificio, si la veleidosa fortuna siembra de obstáculos y entorpecimientos sus propósitos y afanes.

Así pues, toda persona, sea quien fuere, que abandona su tranquilidad, expone su dinero y se lanza a la implantación de esta u otra industria, sean cuáles fueren sus ambiciones, merece que se le tributen las demostraciones de afecto, admiración y entusiasmo a que con su conducta se ha hecho acreedora y a que se le presten auxilios, apoyo moral o material ánimos y entusiasmo.

No vamos a hacer grandes encomios de los productos de esa fábrica, porque parecerían «reclamos» a favor de un industrial, puesto que el mundo «cumulum positus est».

Por esta consideración dejamos a un lado elogios de esa naturaleza que ya el público lo hará si encuentra superiores los productos de la fábrica gaditana y si enalteceremos con los mayores entusiasmo, voluntad y energía al señor Corripio, por sus trabajos en pro del progreso material de este pueblo.

De la visita a la fábrica hemos quedado gratamente sorprendidos.

La curiosa máquina y demás aparatos para viselar; los talleres de plateado provisto de cuanto exige la técnica moderna; las hermosas lunas, el abundante surtido de estas que pueden ver cuantas quieran adosadas a los muros del hermoso patio de la fábrica, uno de los mejores de Cádiz y por señas de abuelo industrial, pues allí estuvo en un principio la fábrica de barajas de Olea y luego los importantes talleres tipográficos de don Manuel Alvarez, todos los elementos, en fin, constitutivos de la fabricación de es-

pejos, originan admiración halagadora, productora quizás de nuevas iniciativas, que convertirán a Cádiz en centro productor, como va haciendo sin cesar, Sevilla.

La fabricación no da actualmente abasto a los numerosos pedidos y esto es prueba de que el porvenir de la fábrica está asegurado.

Cobre fuertes ánimos el señor Corripio; no desmaye si surgen otras contrariedades y tenga en cuenta, que donde haya un corazón gaditano, su nombre correrá unido al de otros patriotas que quisieron para su patria el auge y la prosperidad.

K. E.

NUEVOS TALLERES

DE Platería y Electricidad

Especialidad en dorado y plateado Radio Telefonia.- Instalaciones eléctricas - Motores y reformas de alhajas

JOSE MERCADO

Sagasta, 26.—Cádiz

Dr. Gilardón

Consultas médicas quirúrgicas de 2 a 4.

Tratamiento fisiológico, 2

ábrica de pan

CHRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Teléfono, 212

a usted saber, que los almacenes de calzados, cristería y loza LA CUBANA, deferente siempre con los deseos de su clientela de la plaza y de la provincia, ofrece a ésta y al público en general, sus grandes existencias de los variados artículos que abarca a precios verdaderamente de fábrica, como puede comprobar consultando precios, al visitar sus locales y sus escaparates.

Precios invariablemente fijos marcados en cada artículo

DESPACHOS: Marqués de Valde-Híigo 2; San Francisco 21 duplicado; Hernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Spirual).

Precio fijo.)-(CÁDIZ)-(Teléfono 137

Apuntes de sociedad

Las extensas amistades con que cuento en Cádiz, me proporcionan ancho campo para mis observaciones periodísticas.

Salgo aquí, entro allí, y en todas partes tomo notas y adquiero datos, que luego han de servirme para confeccionar mis apuntes diarios.

El temor a ser indiscreto y el no querer sacar a la luz sucesos íntimos del hogar, que el público no debe conocer, me privan muchas veces de hacer comentarios, que saboreados por mis lectores, servirían de grato entretenimiento.

En el visita diario a que obliga esta amplitud de conocimientos, encuentra el cronista algunas veces, motivo para una curiosa información.

Y ayer fué uno de los días en que la suerte me deparó ocasión de conocer estantes ridículos fuerza a cometer un equivocado concepto del amor.

Lo que bravamente voy a confiar, es un hecho clerto ocurrido a la hora gris del credúculo vespertino en una morada elegante, donde vive una muchacha encantadora.

La protagonista de este sucedido, es una mujercita, ni muy pálida ni muy moza, es un bello ejemplar femenino de veinte años, simpática, elegante y discreta.

Animada mi amiga por la confianza que sin duda debí inspirarla por mi calvicie prematura, confiéme un secreto de chiquilla, exigiéndome antes, con cómica gravedad, solemne promesa de no divulgarlo.

Y seguidamente fué extrayendo cuidadosamente de una lindísima cajita blanca, blanca como sus ilusiones y sus pensamientos, varios objetos, a cuya vista no pude evitar una fuerte exclamación de sorpresa.

¡Qué podía significar en la cristalina vida de esta niña tal cantidad de «tonterías» como guardaba cariñosamente en aquella cajita!

Y poco a poco fui sabiendo del alto valor que para la amiga romántica tenían aquellos objetos de tan escasa significación material.

Eran recuerdos que señalaban momentos felices de un amor sincero, y que diariamente le hablan del novio ausente.

Un guante roto, un pedacito de manzana que arrojó el galán, palillos para dientes y papeles que envolvieron caramelos, aparte de otras cosillas de idéntico valor, son los objetos que como reliquia sagrada, conserva en un cofreto blanco mi guapa amiguita de veinte años:

«Feliz mujer, que en tan poco cifras la felicidad de tu existencia!»

Con este pensamiento salí de la casa

visitada, y aquí queda reseñada la impresión en ella recibida.

Muchas parejas enamoradas, muchos noviazgos, pero pocos matrimonios.

Canalejas antes, Mina ahora y Colmena después, son testigos de las ansias amorosas de las niñas y de la idiosincrásica indiferencia de los mozos.

—En el expreso de ayer, salió para Madrid el distinguido jockey y querido amigo nuestro, don José M. Martínez Tomé.

—Sigo la gravedad en la enfermedad que aqueja al respetable exsecretario del Municipio gaditano, don Francisco Pró.

—A Sevilla marchó don Manuel Quijetti.

—Ha salido para Madrid, nuestro particular amigo don Antonio Juliá.

GARRACUT.

NUEVO BAR

Sacramento, 1. —

Venta de toda clase de vinos y licores a precios baratísimos.

Café superior (servicio maquinilla individual) 25 céntimos.

SERVICIO A DOMICILIO

Botella de cerveza 60 céntimos.

Pesetas

Manzanilla superior	botella 2,00
Manzanilla extra	3,00
Amontillado fino	2,50
Jerez Quina	3,50
Pedro Jiménez Fruta	4,00
Amontillado «Fino Argüdo»	5,00
Amontillado «Oloroso Argüdo»	5,00
Amon. Especial Exposición	5,50
«Sagunto» Argüdo	6,00
Conac Argüdo	3,50
Conac Argüdo Superior	5,00

Un desgraciado accidente del trabajo

Esta mañana se ha desarrollado en Extramuros, un desgraciado accidente del que ha resultado víctima un obrero albañil.

El referido obrero, que se llama Francisco Díaz Huertas, y habita Solano 6, se encontraba trabajando, como peón, en las obras que se llevan a cabo en la casa llamada de Campo, situada en el callejón de las Cadenas, de cuyos trabajos es el encargado don Francisco Hita que habita en Puerto Chico 9.

Al salir, el carro folio 269, conducido por José González Tortajada, que habita en Avenida Cayetano del Toro 66, cargado de muebles, de la casa de construcción, chocó con un pilar de la puerta de entrada arrojándolo al suelo; el pilar, arrastró y cogió al infortunado

AZULEJOS
Manecas, de dibujos, biselados y artísticos
TA CONCEPCION

Carvantes, número 18 dup.º esquina a San José
TELÉFONO 602 - GADIZ

Cristalería y Loza.-Bañeras.-

Lavabos.-Bidets.-W. C.-Tu-

berías.-Batería de cocina.-

Cemento

CRISTALES PLANOS

Perfumería.-Vajillas.-Apa-

ratos eléctricos.-Figuras.-

Juguetes.-Objetos varios.-

Losetas

(MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN EN VENTA)

MUSELINA E IMPRIMI-

RENTA DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

DE LA PROVINCIA

DE ENCUCIÓN DE UNA GITANA

La benemérita de La Atunara, atendiendo órdenes judiciales, ha detenido a la gitana Concepción Campos Bermúdez, soltera, vecina de La Atunara y natural de Lanjarón (Granada).

La detención fue interesada por el Juez municipal.

UN INCENDIO EN CHICLANA

En la llamada Dehesa de Campano, se produjo un incendio, que fué sofocado por los guardias, auxiliados por la benemérita que presta servicios en la carretera, y que acudió apenas iniciado.

El siniestro duró una hora, y resultaron quemadas tres arazadas y media de monte bajo.

Las pérdidas se calculan en muy contadas pesetas; el incendio fué casual, y la finca es propiedad del Marqués de Bertiatis.

HAY QUIEN PIERDE DIEZ CABEZAS

En la carretera entre Las Cabezas y Ubrique, término de esta provincia, la guardia civil halló pastando diez cabezas de ganado vacuno.

Como luego se averiguara que su dueño era Juan Moren Fernández, vecino de Ubrique, ha sido denunciado al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Correos

Numerosa convocatoria para el mes de Enero

Preparación completa

EN

Politecnia

Institución de Enseñanza

Marqués de Valde Híago 2.—Cádiz

CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Armas de fuego, Relojes de bolsillo y pared y Pianos automáticos
Ventas a plazos a precios de contado

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

TELEFONO 870. Dirección telegráfica COQUIN

Acontecimientos y noticias de la actualidad

Pero qué empeño en regalarlo todo!

Esto va degenerando en regalomanía. Un día, se propone en la Permanente, el regalo del edificio de la cárcel, al Estado; otro día, el regalo del muelle de Puntales, a la «pobrecita» Compañía Arrendataria de Tabacos, y el día menos pensado, vamos a regalarle el edificio del Ayuntamiento, al primer vecino que no encuentre piso vacío.

Nada de esto. Nosotros no tenemos por qué regalarle nada a nadie. Tomar, desde luego tomaremos lo que nos den, pero regalar... para regalos están los tiempos.

Básis lo del muelle de Puntales, porque seguramente ni el Estado ni la Junta de Obras del Puerto, se dejarán convencer en el caso de que el Ayuntamiento adoptara un acuerdo solicitado de esta clase, no solo porque perjudicaría los intereses de la Junta, que son tan locales o más, que los del propio Ayuntamiento, sino porque en el muelle, se realizan otros trámites que no dejan de ser interesantes, lo que si habrá de pedir, es que se componga urgentemente, o que incluso lo componga la Compañía Arrendataria, siello fuera posible, por cuenta de la Junta de Obras del Puerto, de la forma que la ley autorice.

Pero lo que no puede pasar, es el regalo del edificio de la cárcel, y meaos en estos momentos en que lo útil es crear las Haciendas Municipales, dotar al Ayuntamiento de vienes de propios, enriquecer con propiedades a la Municipalidad.

¿Que el Estado tendrá que edificar una cárcel, como viene haciendo en otras poblaciones? ¡Pues encantado. Que le edifiquen; siempre resultará que los reclusos contarán con un penitenciaría moderna, en la que se encuentren respetados los últimos preceptos de penalistas e higienistas, y el Ayuntamiento podrá disponer de su edificio para las mil y una atenciones a que pueda dedicarlo, incluso sin percibimiento de rentas,

Nada de regalar, señores, que para eso siempre hay tiempo.

La cuestión de la carne. — Reunión de tabajeros. — Términos generales.

Conforme indicamos ayer, anoche reunieron los tabajeros en su domicilio social, para la discusión y aprobación del balance correspondiente al trimestre último, y para adoptar acuerdos sobre la que ellos califican de crisis de sus industrias, por la diferencia que adjetivan de ruina entre el precio de entrada de la carne, y la tasa impuesta al detallista.

La reunión verificóse a las nueve y a ella asistieron, entre otros, a más del

presidente don Antonio Muñoz, los señores don Juan Cantoral, don Rafael Villegas, don Manuel Amiama, don Juan Jiménez, don Ambrosio Rodríguez, don Leonardo Amiama y don Francisco Jiménez. Según nos manifiestan, los restantes tabajeros encontrábanse representados.

Conforme teníamos anunciado, se adoptó el acuerdo de que una comisión, compuesta del señor Villegas y uno o dos tabajero más, visitaran hoy a la una al alcalde en su despacho, a fin de solicitar un aumento en la tasa, oficializándose el precio de cuatro pesetas, kilo con hueso, y seis pesetas sin hueso.

En caso negativo, comunicarán oficialmente que a partir de un plazo de ocho días, como determina la ley, ellos no pueden garantizar el abastecimiento de la población, lo que vale tanto como decir que no matarán.

Los tabajeros afirman, que el precio ordinario de la carne de la región, es el de 3'50, que con 10 céntimos de gasto, forman 3'60, por lo que la tasa actual de 2'40 resulta ruindosa.

Dela misma forma, aseguran que llegó un vagón de reses zamoranas, que son las que de tiempo inmemorial surten a Cádiz en esta época del año, a precios convenientes, pero que tampoco resuelven el problema, porque han salido cotizadas las carnes igual que las de la región, a consecuencia de que los catalanes han acudido a Zamora, también, para abastecerse.

Volvemos, como ayer, a insistir que los datos insertos nos han sido dictados, sin que tengan, por tanto, más autoridad que la de los elementos que argumentan, pues nosotros, de momento, preparamos de documentación para expresar criterio propio.

V en efecto, a la una y media, los entradores don Rafael Villegas, don Ramón Sánchez y don Tomás Jiménez, se entrevistaron con don Agustín Blázquez, el que tras escuchar sus argumentaciones con todo detenimiento, expuso, consecuente con su criterio contrario, que no estaba dispuesto a refermar la tasa que rige, sin duda poseyendo informes contrarios a los suministrados por la comisión.

En virtud de esto, los «entradores» darán cuenta de ello a los tabajeros, y mañana seguramente será entregado el oficio, con el plazo legal de ocho días.

El aceite en San Fernando

El delegado gubernativo de San Fernando, estuvo conferenciando con el gobernador civil, sobre el abastecimiento de aceite de tasa, a la vecina población, donde parece que no abunda el artículo.

Desde Inego parece que la entrevista resultó útil, y que el delegado salió satisfecho en la misión que traía.

El proyecto de Shaffalla se entra en su momento cumbre

Anoche llegó el Sr. Toral, ingeniero de la Casa «Pavimentos Afálticos-Sociedad Anónima», perteneciente a la «Petrófiera Española», que regentan en España don Luis y don Juan Manuel Urquijo, y que es la encargada del shefaltado del Campo del Sur, Augusta Julia, etc.

El Sr. Toral, como ya anunciamos vino al sólo efecto de conferenciar con el Alcalde, sobre la interesante obra a que repetidamente nos hemos referidos en estas columnas.

Como no es cosa de repetir todo lo que llevamos dicho sobre procedimiento de fabricación, coste de la obra, etcétera, que ya deben saberse de memoria nuestros lectores, habremos de concretarnos a lo que hay de nuevo.

El coste total de la obra, a razón de dieciocho pesetas metro cuadrado, excede a más de un millón doscientas cincuenta mil pesetas, las cuales no pueden en modo alguno ser desembolsadas en un sólo año económico, por el Municipio.

Para hacerlas, por consiguiente, no hay más que dos caminos: Pagar por anualidades previamente convenidas, el total de las obras, según los plazos que se acordaran, estableciendo, como es lógico, el Ayuntamiento en garantía, cualquiera de sus rentas; o por el contrario, no realizar más obras que las que las disponibilidades del actual presupuesto permitan, marchando luego trozo tras trozo, año tras año, cosa que el señor Samalea y el alcalde, tratan de evitar a ser posible.

Pero de tenerse que ir a esta solución, hemos tenido la curiosidad de escudriñar cuales capitulos del Presupuesto se podrían esprimir para esta tan útil reforma, y véanse los que hemos encontrado, y los que según nos dicen, ha encontrado Contaduría.

Campo del Sur, 54.166'68; urbanización de Extramuros, 6.000; Paseo de Canalejas, 25.000, (de los cuales no podrá disponerse más que de 15.000); edificación de adoquines, nº 6.666'66; adquisición de un rulo, 4.166'67; total, ciento seis mil pesetas, que haciendo alguna transferencia, podrían llegar a ciento cincuenta mil, pero nada más.

Como prede calcularse muy bien, que con esta cantidad lo que se constituya este año, no pasaria de un kilómetro, con lo que nada o poco se resolvería.

Hay que hacer la obra total; esto no cabe duda, pero se prestaría la Casa a ello cobrando por anualidades, con la garantía de cuantos rentas municipales. Esta era la incógnita, que no sabemos haya quedado resuelta.

Lo seguro es, que en Sevilla se está empezando a remitir para Cádiz el etren fabril que se utiliza para esta clase de pavimentación, que éste llegará dentro de unos quince días, y que cuando menos este año, se construirá lo que el Presupuesto alcance.

Aparte esto, nosotros tenemos entendido que la Casa, no tendrá inconveniente en hacer la obra total, cobrando la mitad este año, y el resto apizcas.

Como la mitad es más de medio millón, y el Presupuesto ordinario no lo permite, parece cosa segura que el Municipio decidirá a redactar a base de un empréstito, un presupuesto extraordinario, para hacer esta y otras obras que considera urgentes y convenientísimas.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Ceán Pascote hace todo su elaboración de Privilegio con trigo extramuñado y se expide a los sacerdotes predicatorios.

Pezas 1.000 gramos 60 cént.

600 " 55 "

Pezas 500 " 70 "

Pan de Madrid, Pamplinas y Pan de Iata, a 0,8.

Para evitar trastornos, pedid siempre el Pan de Ceán Pascote con el sello de Privilegio, pan completo.

VERGILI, 4 y 5

ANTIGUA FREIDURIA

La Zanja

Peso de fresco y frito a todas horas del día y de la noche

SE SIRVE A DOMICILIO

Zagasta 25 y Benjumeda

Reina Victoria

Es la mejor marca de papel de barba encollado.—Única Casa que en Cádiz lo vende

M. Cerón

Objetos para escritorio, papelería e imprenta

Duque de Tetuán, 15, derecha

Descuentos al ramo de Papelería e Imprentas

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

En Palacio.—El Barón de Casa Davalillo es nombrado comandante general de Ceuta.

Madrid.—Esta mañana, como de costumbre, estuvo en Palacio el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz, para despachar con el Rey.

Entró en el regio alcázar a las diez de la mañana, saliendo a las doce menos cuarto. A la salida dijo a los periodistas que saludaronle, que entre los decretos firmados por el Rey, figura uno sustituyendo al actual comandante general de Ceuta, señor Bermúdez de Castro, por el general Navarro, Barón de Casa Davalillo.

Agregó que el general Bermúdez de Castro se encontraba gravemente enfermo, y a pesar de la resistencia que ha opuesto a abandonar el cargo, ha sido preciso que lo haga para poder atender cumplidamente a su restablecimiento.

Es nombrado gobernador civil de Barcelona el general Milan del Bosch.—Hablando con el general Losada.

Barcelona.—Al recibir esta mañana como de costumbre el gobernador, general Losada a los periodistas, uno de ellos le preguntó si aún podía considerarse desempeñando el cargo.

El general, por contestación, levió a los informadores un telegrama de Primo de Rivera, fechado en Tetuán, en que le expone los deseos del Directorio, de ir dando carácter civil al gobierno de todas las provincias y nombrando por lo tanto gobernador civil de Barcelona al general Milán del Bosch.

Agrega el telegrama grandes elogios por los servicios que el general Losada ha prestado a la obra del Directorio durante el desempeño de su cargo, así como el deseo del Gobierno de recompensarlo cumplidamente.

Dice el telegrama que en el deseo del Gobierno de otorgarle otro cargo de gran importancia lo ha nombrado comandante general del Campo de Gibraltar.

El general Losada después de leer el telegrama dijo a los periodistas:

—La noticia me ha sorprendido grandemente, pues en la actualidad tenía yo preparado un viaje a varios pueblecitos de la provincia.

Naturalmente estos viajes quedan en suspenso y ahora voy a dedicarme inmediatamente a hacer las maletas.

—He hablado ayer con la hija del general Milán del Bosch y ésta nada me había dicho del nuevo nombramiento de gobernador a favor de su padre.

Terminó el general Losada diciendo que ignoraba cuando se posesionaría de su cargo el nuevo gobernador civil.

Regreso de la Corte

Madrid.—Para el día 30 del corriente está anunciado el regreso de la Corte, finalizando su veraneo.

Declaraciones del marqués de Cavalcanti

Madrid.—Ante varios periodistas que le visitaron el general marqués de Cavalcanti ha expresado su firme declaración de que está alejado de toda clase de combinaciones y conjuras.

Gente desaprensiva, agregó, han utilizado mi nombre para propagar rumores que me apresuro a rechazar de una vez para siempre.

Respecto a la Comisión que se me ha conferido en el Extranjero, hace tiempo que yo la tenía pedida por entender que a los individuos del generalato les conviene efectuar estos viajes.

Marchará pronto para el extranjero, acaso el próximo domingo.

Dice el Director general de Comunicaciones.

Madrid.—El director general de Comunicaciones ha hecho declaraciones sobre las mejoras introducidas en los servicios y en lo tocante a otro punto más esencial, cual es el del reingreso de los funcionarios del Cuerpo de Correos que quedaron separados del Cuerpo en la pasada huelga.

Como esto es cosa decidida, se ha llegado al presupuesto las cantidades necesarias para ello.

Solo por ahora quedarán sin colocación aquellos sujetos que serán sometidos a expedientes y hay que esperar a que se terminen para ver lo que resulta.

Sobre la convección para ingreso en el cuerpo como es cosa que está intimamente relacionada con la reorganización del personal hay que esperar a que esto se haya llevado a cabo para hacer pública la convocatoria oportunamente.

Noticias de Ceuta

Centa.—El general Muslera, estuvo revistando las fuerzas de la guarnición en el día de ayer, formando todas las tropas en el patio del cuartel de Ceuta.

Luego las fuerzas desfilaron en columna de honor ante el vocal del Directorio y los jefes de los Cuerpos.

El desfile fué presenciado por numeroso público.

—Las noticias del campo acusan el duro castigo que nuestras tropas le han infringido al enemigo en estos últimos combates.

Nuestras tropas siguen el avance más lentamente que los días anteriores y animadas del más elevado espíritu.

Noticias de Melilla

Melilla.—En el sector de Benítez se llevó un convoy a las posiciones allí enclayadas, regresando nuestras tropas a su base sin novedad.

—Han sido relevadas las posiciones de Zara, Sidi Mesaad, Afrau y sus dependientes.

El batallón de infantería de Vergara ejecutó una marcha hasta la posición de Ben Tieb sin ser hostilizado.

—También efectuaron paseos militares los batallones de Valencia, Valladolid, Alava y Asia.

—Un batallón de Cerriola protegió

LA MEJOR MARCA

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR ES LA

REMININGTON

BUQUE DE TETUAN 32.—CÁDIZ

LUTIS MEXI A.

Salamanca, 28

la reparación de la pista de Blut Xemerich.

El relevo de la guarnición de Gorgues

Tetuán.—Regresó la guarnición de Gorgues relevada por un batallón de Cuenca.

El teniente coronel Reca jefe del batallón de Badajoz recibió a su gente a las orillas del Río Martín siendo victorioso por sus soldados, durante el paso de estos por la población fueron objetos de demostraciones de simpatía por parte de todo el mundo. Se les dió un rancho extraordinario y cigarros puros.

La deuda alemana

Nueva York.—El tribunal yanqui encargado de pronunciar sentencia en el juicio relativo a los daños causados por Alemania durante la Gran Guerra a la marina mercante, ha condenado a los alemanes a pagar una indemnización de 65 millones de dólares.

Por la misma sentencia queda libre de responsabilidad Alemania, por la muerte de los súbditos americanos que perieron en la catástrofe del «Lusitania».

De París

París.—El cráneo encontrado hace días y de que tanto se ha venido hablando por toda la Prensa francesa no parece ser como se pensaba el de Enrique Grande. El doctor Stébel que lo está estudiando desde el día de su descubrimiento, no ha podido encontrar señal alguna del agujero que le hicieron cuando embalsamaron al Monarca.

Firma de hoy

Madrid.—Entre los decretos firmados esta mañana por el Rey figuran los siguientes:

Concediendo la franquicia postal temporal al Ejército de África, para las cartas dirigidas a cualquier punto de la Península, islas Baleares y Canarias.

—Nombrando presidente de la Junta Central de Emigración, al almirante de la Armada don Ramón Auñón, marqués de Pilares.

—Nombrando director general de Emigración, al contralmirante de la Armada don Manuel Andújar.

De Guerra: Disponiendo que el general de brigada de la primera reserva don Isidoro Alonso y Malagón, pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Id. id. al id. don Francisco Luque Molina, por igual causa pasa a la segunda reserva.

—Disponiendo que se consideren comprendidas en el R. D. de 9 de agosto último las obras que se ejecuten y se hayan ejecutado con anterioridad al mismo en los campamentos de las brigadas de reserva de Alicante y Almería.

—Destinando para el mando de los tercios de la Guardia civil números 18 y 22, a los coroneles don Angel Ramos y don José Agudo.

—Destinando al mando del quinto regimiento de Intendencia al coronel don Luis Confrera.

—Idem al primer regimiento de aviación al coronel de caballería don Miguel Núñez de Prado.

Idem a don Eduardo Álvarez, para el mando del 7.º Regimiento.

—Disponiendo que el general de división don Luis Bermúdez de Castro, case en el mando de la Comandancia General de Ceuta, por haber contraído una grave enfermedad en la campaña.

—Nombrando comandante general de Ceuta al general de división don Felipe Navarro, barón de Casa Davalillo, que actualmente desempeña la inspección de todas las fuerzas de caballería de la Península.

—Designando para la jefatura de los servicios técnicos de aviación al comandante de Ingenieros don Ricardo Álvarez Castejón, marqués de Casajón.

—Idem para el mando del décimo de artillería ligera al coronel don José Calderón.

—Idem para el cuarto Regimiento al coronel don Julio Sevilla.

—Idem para el segundo pesado al coronel don Tomás Fernández.

—Idem para el mando del quinto ligero al coronel don Francisco Lorenzo Martínez.

De la Zona de Larache

Larache.—Para cooperar en las operaciones de este sector ha llegado de la zona de Tetuán la escuadrilla de aviación que manda el capitán Quintana.

Llegó si Jefe de E. M. de la Comandancia General de Ceuta coronel Curiel con objeto de ver a su hijo oficial de Regulares herido en las últimas operaciones de esta zona.

Los heridos llegados son en su mayoría indígenas y del tercio extranjero.

Regresó a la plaza enfermo el jefe de la columna de Mezarrab coronel de caballería Bolívar.

Más noticias de Barcelona

Barcelona.—El gobernador, general Losada, fué visitado por el presidente de la Mancomunidad señor Salas, que lamentó la ausencia del general.

Lo invitó al banquete que esta tarde se celebra en honor del nuevo alcalde barón de Viver.

El presidente de la Mancomunidad al salir del gobierno civil habló con los periodistas, diciéndoles que ya estaba enterado de la marcha del general Losada y del nombramiento de Milán del Bosch, para el cargo de gobernador civil.

Dijo aun cuando se alegra del importante cargo a que el general Losada va destinado, lamenta su ausencia de la Ciudad condal pues el citado militar había prestado muy brillantes servicios en el cargo y siempre había estado deferentísimo con la Mancomunidad en todos sus problemas.

Elogio también la persona del nuevo gobernador Milán del Bosch esperando que también tuviera buenas relaciones con el organismo que el preside.

Llegada de Maura

Madrid.—Durante todo el día han desfilado, por el domicilio del expresidente del Consejo señor Maura numerosos amigos políticos y particulares.

Otro político que regresa

Madrid.—De vuelta de su veraneo llegó hoy a Madrid el exministro Alcalá Zamora.

En la Presidencia

Madrid.—Esta tarde a las sei, llegó el marqués de Magaz a la Presidencia limitándose a saludar a los periodistas diciéndoles que no tenía noticia alguna que comunicarles.

De Marruecos tampoco tenía nuevas noticias.

Desde Córdoba

Córdoba.—La feria ha estado más animada que el primer día haciendo numerosas transacciones.

Los precios han alcanzado gran valor.

Es grande la demanda de ganado sobre todo del de caza.

Atropellado por un automóvil

Córdoba.—En el paseo de la Victoria frente a la puerta de Gallegos, un auto conducido por el chofer José Martínez, atropelló a la niña de cuatro años Antonia Reyes, causándole gravísimas lesiones.

Cuando en el mismo auto conducía para la casa de socorro a la niña lesionada, al pasar por la puerta del Rincón estalló un neumático del coche, alcanzando a otro niño de siete años, al cual también causó varias heridas.

De la Bolsa

Madrid.—En estos días se han notado en la Bolsa la baja de algunos valores tales como los francos y las libras.

También se han notado bajas en las cifras del Banco de Vizcaya.

Esto obedece, sin duda alguna, a que se esperaba que fueran mayores los dividendos repartidos por la referida entidad financiera.

De Sevilla

Sevilla.—Esta tarde se inauguró la nueva base aérea.

Asistieron al acto el infante D. Carlos y las autoridades.

TRASPASO DE LOCAL

El local Almacén de Maderas (Antiguo Teatro Eslava), calle Obispo Calvo y Valero 4, se traspasa con sus maquinarias.

Para tratar, en el mismo.

Como dijimos, los paquetes... Muerte del obrero lesionado en Extramuros

LOS...

La Cámara de Comercio nos envía la siguiente agradable noticia, sobre carbones de pescadores en el Depósito Franco:

En confirmación de la nota que publicamos hace unos días, se ha recibido en esa Administración de Aduanas la Real orden siguiente:

«Itmo. Sr.: Vistas las instantáneas suscritas por los Sres don Daniel MacPherson y otros, Pescaderías Gaditanas y Crédito y Decks de Barcelona, arrendataria del Depósito franco de Cádiz, en súplica de que se permita el aprovisionamiento de carbón en régimen de franquicia a los buques pesqueros que lo tomen de las existencias almacenadas en el Depósito franco de aquél puerto de Cádiz.

Resultando que los solicitantes alegan, como fundamento de su petición, que la operación expresada puede efectuarse en los depósitos flotantes y no es justo impedirla en los franceses.

Considerando que el Depósito franco dentro del régimen aduanero normal representa un avance y un progreso en relación con las otras clases de depósitos y no debe disminuirse o restringirse lo que en los otros depósitos se permite, y

Considerando que, aunque el caso 3º de la Real orden de 22 de Octubre de 1914 determina que las mercancías introducidas en el Depósito franco debe importarse para el consumo o exportarse al extranjero y no se refiere especialmente al aprovisionamiento de los buques, es evidente que este aprovisionamiento no es más que una exportación de carácter especial que puede documentarse en la forma grevenida en las Ordenanzas de la Renta de Aduanas si bien conviene limitar el aprovisionamiento a los buques pesqueros que realicen pesca de altura, en armonía con lo dispuesto en la R. O. de 19 de Octubre de 1921 que autorizó el carbono de los buques pesqueros de altura en los Depósitos flotantes;

S. M. el Rey (q.D.g.), conformándose con lo propuesto por V.I., ha tenido a bien disponer que se autorice el aprovisionamiento de carbón de los Depósitos franceses con franquicia de derechos de Arancel a buques pesqueros, habilitados para la pesca de altura por las Autoridades de Marca, previa la justificación de la necesidad del aprovisionamiento que deberá documentarse en la forma reglamentaria. —D. Real orden, etc.».

PEDID
ANIS OLMO 22
CONSTANTINA

Muerte del obrero lesionado en Extramuros

Al ingresar en el Hospital, fué albergado en la cama núm. 24 de la Sala de San José, pasándose a las diez y media aviso al Juzgado, asistiendo por delegación, el municipal de Santa Cruz don Ignacio Lizaur.

Dijo el herido, en declaración, llamarse Francisco Díaz Huerta, de 45 años, soltero, natural de Córdoba y vecino de la calle Solano, 6. No tiene familia ninguna.

Relató los hechos, diciendo que trabajaba a las órdenes del maestro Ita, que vió venir un carro cargado de tablones y como se aproximara demasiado a la fachada, ante el temor de que rompiera una hoja de puerta de la casa, que estaba abierta hacia la calle, corrió a empujar la vara del carro con el fin de separarlo, pero en vez de conseguirla, se le vino encima, aplastándole contra la pared.

Dijo también, que no conocía al conductor del carro, pero que lo estimaba culpable porque, aun cuando llevaba el mulo de la brida, no conducía el carro por medio de la calle.

El señor juez ordenó la detención del individuo que conducía el carro.

A las dos de la tarde falleció el desgraciado obrero, por lo que el juez ordenó fuera trasladado el cadáver al depósito del cementerio, donde mañana se le practicará la autopsia.

Marcha del general Queipo de Llano

El expreso de esta tarde marchó a Madrid y Ferrol, donde pasará una temporada, el general Queipo de Llano.

Casas de Beneficencia

Casa de Socorro de Extramuros

En la casa de Socorro de Se-

giemundo Morat, fueron asistidos ayer:

Francisco Díaz Huertas de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, fractura del frontal, id clavícula derecha y del esternón por su extremidad superior, y de la tibia y peroné izquierda, otorragia y coma cerebral y víceral, producidas por accidente del trabajo.

Comisión Provincial

Asunto a tratar por la excelentísima Comisión Provincial en la sesión que ha de celebrar a las catorce horas del lunes:

Expediente relativo a la asistencia de enfermos en el Hospital Mora.

Oficio del señor director del Hospital Mora, sobre admisión de mozos para el servicio del Establecimiento.

Confirmaciones de ingresos y bajas de albergados en el Manicomio.

Distribución de fondos para el mes de Octubre.

Precios medios de artículos de suministro a las tropas e institutos del ejército en el mes actual.

Solicitudes de licencia de dos funcionarios.

Señalamiento de la primera sesión para el mes de Octubre.

La Cepa Gallega

VINOS Y COMIDAS

LEOPOLDO VAZQUEZ

Flores, 18.—Cádiz

Importador de vinos de Galicia, procedentes de las principales bodegas del Ribero, País y de Valle: —

Suscríbase hoy mismo a este periódico

La debilidad

es impropia del hombre

Por eso, usted, que se halla inapetente, desnutrido y a un paso de la anemia, debe usted transformar su sangre y regenerar su organismo convirtiendo su fatiga y décaimiento en la energía, vigor y poder que corresponde a su sexo.

Esa transformación la llamará usted tomando desde hoy mismo el famoso jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

"EL TRIUNFO"

Notas del día

Aviación
Hallados en la vía pública un talón resguardo del Monte de Piedad (operación de alhaja) y un zapato de niño, las personas que se crean con derecho a los mismos podrán recogerlo en la Sección de Alcantarilla donde se encuentra depositada una vez comprobada su pertenencia.

Misa solemne

El Sr. capellán del Manicomio don Juan B. Javayores organiza en la Iglesia de Capuchino una función religiosa que tendrá lugar el próximo domingo a las 10 y media de la mañana y con motivo del homenaje que la Excmo. Diputación Provincial tributara en dicha dia a la Excmisima Sra. Superiora del Manicomio Provincial, para honrarla la gran cruz de Beneficencia que le ha sido concedida por el Gobierno de S. M.

En la tarde de ayer comenzó el exorno de dicha iglesia de Capuchinos por el esplendido artista don Francisco Gorday y el pintor esconógrafo don Antonio Díaz.

Enfermo

En el dia de hoy continuaba en estado de gravedad el señor Secretario jubilado de este Ayuntamiento don Francisco Pró.

LA IMPERIAL

Calzados de todas clases

Duración y elegancia

Especialidad en la medida

Los más bonitos CALZADOS

A CADIZ vengo a comprar,

Yo te puedo señalar

mil casos cases ya demostradas.

Por BARATOS, son buscados,

Elegancia conocida,

Recomiendo a quien los pida

se quiere convencer,

A 1 hombre y 2 la mujer,

o mejor A LA MEDIDA.

En El Puerto (Ante Arriba) CADIZ

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Del homenaje a Sor Eladia

En el dia de ayer se reunieron en el salón de sesiones de la Excm. Diputación el Sr. Presidente Conde de Vilamar, el diputado visitador del manicomio D. Servando A. de Dios y los señores secretario, contador y oficial mayor Sres. Balen Murgui y Luque, además el Sr. perito apárefador Don Enrique Movellán les cuales estuvieron ultimando los detalles para el exorno del salón de sesiones, galería y escaleras, donde se distribuirán plantas y flores a cuyo efecto dieron instrucciones al Sr. Sardé, jardinero de ciudad.

Dichas galerías, serán alfombradas, como en las grandes solemnidades.

La Excmo Sra. Superiora del manicomio obsequiará el próximo domingo a todos los albergados del establecimiento con esplendida comida extraordinaria, con motivo del homenaje que le tributa la Excm. Diputación Provincial.

En el expreso de hoy, ha llegado, procedente de Logroño, el rico comerciante don Román Artacho, que viene en representación de la familia de la condecorada, al acto que en su honor se celebrará el próximo domingo.

Entre otras distinguidas personalidades de fuera de la localidad, han sido invitados la reverenda madre visitadora de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, en España, y Real Noviciado de la misma.

Almismo se ha dirigido instancia al director de las Hijas de la Caridad, en España, que tiene su residencia en la corte.

A los propietarios

Se administran fincas, dando de garantía tres meses. Se pagan por su cuenta las hipotecas que tengan las mismas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

6 1/2 a 8 de la tarde

Cánovas, 6, bajo.—J. N.

Suscríbase hoy misma a este periódico

6000 ejemplares

Crónica judicial.

LA AUDIENCIA Provincial de esta capital ha dictado sentencia en la causa por injurias contra Miguel Morejon Jiménez a la pena de tres años, seis meses y veinte y un días de destierro a 50 kilómetros de la La Línea de la Concepción y a la multa de 250 pesetas y costas.

EL JUZGADO de Instrucción de San Fernando ha dictado auto de procesamiento y libertad sin fianza contra Pedro Domínguez Santamaría por haber viajado sin el correspondiente billete desde el Puerto de Santa María a San Fernando él su esposa Manuela Garay y un hijo de cuatro años.

EL DE Grazalema instruye causa por asesinato contra Antonio Heredia Martínez y tiene interesado a este Juzgado que se amplie la declaración al procesado que se encuentra preso en esta cárcel, y que en vista de las anomalías de sus varias declaraciones sea reconocido por dos facultativos y emitan dictamen sobre su estado mental.

EL DE Castuera también tiene solicitado de este Juzgado que se averigüe por todos los medios hábiles si Manuel Iluminado Izquierdo ha estado trabajando en el muelle en la carga y descarga de los buques en la Patronal y de cocinero en el Kurazal, en méritos de la causa que dicho Juzgado está instruyendo por robo.

El Quevedo de Oro**JOVERIA PRIM, 4**

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates. Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

Hoyan Z. — Presidente a los mejores de los señores. Cerrajería de alta tensión. Dr. José J. de la Otería. — J. R. de Santa Cruz (Vector 10). — Consulta de c. e. a.

**GRAN HOTEL Y BALNEARIO
LA BARROSA**

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. — Playa y bosque. — Pesca y caza. — Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada.

Los últimos sucesos**Sospechosos**

El sereno Manuel García condujo a la Comisaría al individuo José González García, de 18 años, soltero, marinero, que en unión de otro que se dió a la fuga, merodeaban por la calle Fermín Salvachez, haciéndose sospechosos.

Accidente

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de fractura de la extremidad inferior del húmero, con probable fractura en el brazo izquierdo, el joven de 12 años Pedro Macías Parra, que habita en Sopranis 9.

Dichas lesiones se las causó de una caída casual que dió en la plaza de San Martín.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

José Muñoz Fernández, de 64 años, el cual se encontraba embriagado impidiendo la caridad pública en el muelle Reina Victoria.

— Luis Casas Vigo, de 23 años, y Manuela Treviño Vigo, de 25, que en estado de embriaguez blasfemaron y promovieron un fuerte escándalo en la plaza de la Catedral.

Nueva relojería Durán

Intercambio de 4 piezas a El Llano

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared. — Despertadores nuevos medios para esta Casa, desde ocho pesetas. — Gran taller de componerlos.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende valez desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las composturas como las vertas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprádala en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía. — Sacramento, número 4, Junto a El Louvre, Cádiz.

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Desamparados y Rosario

EUREKA, S. A.**NUEVA BAJA DE PRECIOS**

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0'60
San Félix, cuadros y cuadras finas, el kilo	0'65
San Lorenzo, rosas y piezas de 200 gramos	0,70
Viena, inglés, francés, Suizo, Huavo, etc., pieza a	0,10
Panecillos franceses, pieza a	0,5 y 0,10
Tortas de aceite, mantequilla y polvorón.	0,10
Cortadillos de cítrico	0,15
Café Hacienda escogido. Kilo	0,00
Atún matizado superior. Kilo	1,00
Gambones gordos, lo mejor que se cría en España. Kilo	1,00
Gambones menudos. Kilo	1,00
Habichuelas francesas superiores	1,20
I. Castilla.	1,60
Leche condensada «Les Princes». Lata	1,40
Jabón verde 1.º en tazas a	0,25 y 0,50
Ig. blanco 1.º en tazas a	0,25 y 0,60
Jabón Glicerina. Pastilla	0,65
Alpiste a salsa espeser. Kilo	1,80
Trigo duro. Kilo	0,60
Afrocho fino Kilo	0,40
Sardinas marca «Romeu». Lata	0,70
Mol. Kilo	1,45
Arroz Kilo	2,00
The de la China, caja para 4 tazas	0,10
Canela Ceilán.	0,10
Bujías, varillas clásicas	0,10, 0,15 y 0,20
Atún, Lata	1,10
Almidón marca «León». Pastilla	0,08
Fideos marca «Esperanto» paquetes de 100 gramos	0,25

HUEVOS BARATOS Y FRESCOS

Chocolate de todas clases

De todos los artículos, sólo pasamos a la venta las clases extras, porque nuestra lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases caríacas aunque por su menor precio se presten más a la competencia.

Orden de la plaza

Servicio de la plaza para el dia 27 de Septiembre de 1924:

Parada, Artillería y Cádiz.

Jefe de dia, señor teniente coronel de Artillería don Enrique Barbudo Bejerano

Imaginaria, señor comandante de Cádiz, don Samuel Cervera

Hospital y provisiones, 3.º capitán de Cádiz.

Vigilancia, un oficial por cada Cuerpo.

Enfermos, Artillería, carro Cádiz.

PRESENTACIONES

Verificaron hoy su presentación al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Salvador García, teniente de Sanidad, de Cádiz a La Rache.

Don Ricardo Sobrino, capitán de Artillería, de Cádiz a la Batería expedicionaria de Ceuta.

Don José Albert, teniente de idem, a idem.

Don José Duerto, capitán de Sanidad, de Madrid al Hospital de Cádiz.

Don Germán Jiménez, teniente de Sanidad, de Ceuta a La Rache.

DOPAZO**ORTOPEDICO**

GARANTIZO LA CONTRA
TENSIÓN ABSOLUTA
DE TODAS LAS CLA-
SES DE HERNIAS, POR
ANTIGUAS Y VOLUMI-
NOSAS QUE SEAN CON-
TRUIDOS POR ESTA
CASA

Gabinete en Cádiz:

SANCHEZ BARCAIZTEGUI, 2

Pianos, Armoniums, Pianos Automáticos, Rollers, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

Verdadera leche

Para facilitar los numerosos pedidos que llegan a mi lechería de la Plaza de San Agustín, queda abierta una Sucursal de la misma, en la calle Enrique de las Marinas, esquina a Vea-Murguia. Desde las dos casas continuaremos sirviendo a domicilio esta magnífica leche, en botellas precintadas.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fides y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO.— Calles de San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Servicios de la C. Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA - MÉXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 6, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Ceruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y Habana el 23 de cada mes para Cartagena, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO - CUBA

VENEZUELA - COLOMBIA Y PANAMÁ

CIFCION

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Puerto Cabello, Curazao, Sabadilla, Celéz y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Este expedicionario al año, saliendo los buques de Ceruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta — Precios convencionales por cruceros especiales — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos a vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a un alto nivel tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de expedición. — La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Cayetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico India, Sumatra, Java y Cebú. — Australia. — Ile de Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América, Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Cerdeña, París por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colección de los artículos, cuya venta, como ensayos desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz

Isabel la Católica núm. 2.

De venta: en la Papelería, títulos de escritorio e Imprenta de M. Cerezo, Daza de Tetuán 15, derecha

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Anita», «Emilia» y «Violeta»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Meyerga,

y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorios: SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero
Aromatizado **BASILIO**

Aurelio Alcón y Comp.

CÁDIZ

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduanas. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamento, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, trámites fletamente,

Agentes de ITALIA — AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A., de Seguros y Direcciones telegráficas y telefónicas: ALCON Teléfono interurbano, 24. — Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarré y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Málaga, Vigo, Villagarcía, Cerdña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Bilbao, Pasajes

INFORMABA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA

RFATO DIEGO DE CADIZ 12—CÁDIZ

MOYANO

Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretar en el sentido de un afán de venta. — Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolate de pastas 1,50, 2,00 y 2,50 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS Y CAMPOS (S. en C.)

Cánevas del Castillo 41.—CÁDIZ

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTÁ, PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral.

Acido urico



Depositarios generales para España: Establecimientos DALMAU

LIVERPOOL, S. A.—Paseo de la Industria, 14—Barcelona—Oficina 12